

**Совет Безопасности**

Distr.: General
28 April 2023
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 28 апреля 2023 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Я хотел бы выразить глубокую обеспокоенность в связи со злонамеренной деятельностью иранского режима, которая противоречит резолюциям Совета Безопасности, усиливает нестабильность на Ближнем Востоке и создает большую угрозу международному миру и безопасности. Иран продолжает нарушать свои международные обязательства, о чем свидетельствуют пуски ракет-носителей, способных выполнять те же задачи, что баллистические ракеты, в нарушение резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности.

4 марта 2023 года Иран произвел запуск спутника «Нахид-1» с помощью ракеты-носителя «Гаем-100». Проект «Гаем-100» осуществляется иранским Шахрудским космическим центром, который находится в ведении Аэрокосмических сил Корпуса стражей исламской революции. Пуск был произведен с полигона Шахрудского космического центра. В ракете «Гаем-100» используется двигатель «Раафе». Этот двигатель имеет корпус из композитного материала и поворотное сопло с управлением вектором тяги и был впервые испытан 13 января 2022 года. Этот двигатель может использоваться в баллистических ракетах, в том числе для создания межконтинентальных баллистических ракет, что было признано старшим советником командующего Аэрокосмическими силами Корпуса стражей исламской революции Сардаром Али Билали в интервью, посвященном реализуемой программе. Ракета «Гаем-100» была разработана иранским Корпусом стражей исламской революции, который включен Соединенными Штатами в список иностранных террористических организаций.

Вышеупомянутый запуск является явным нарушением статьи 3 приложения В к резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности, в которой говорится, что «к Ирану обращается призыв не осуществлять любую деятельность, связанную с разработкой и созданием баллистических ракет, спроектированных таким образом, чтобы они были способны доставлять ядерное оружие, включая запуски с использованием технологии баллистических ракет». В ракете-носителе «Гаем-100» применяются технологии, которые практически идентичны технологиям, используемым в баллистических ракетах, способных нести ядерное оружие.

Продолжающееся невыполнение Ираном резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности и его прямые угрозы в адрес других государств-членов подрывают доверие к Совету и являются тревожным сигналом для международного



сообщества. Важно, чтобы Совет принял меры для обеспечения соблюдения ограничений, указанных в приложении В, таким образом, чтобы удержать Иран от этих нарушений.

Я призываю Совет Безопасности осудить иранский режим за его постоянные нарушения норм международного права и резолюции [2231 \(2015\)](#). Крайне важно, чтобы нарушения, о которых говорится в настоящем письме, а также в предыдущих письмах, были отражены в докладе об осуществлении резолюции [2231 \(2015\)](#) и чтобы Совет продолжал заниматься этим вопросом в ходе своих обсуждений.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Гилад Эрдан
Посол Израиля при Организации Объединенных Наций
